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Помни войну! Пусть далека она и туманна.

Годы идут. Командиры уходят в запас.

Помни войну! Это право же, вовсе не странно -

Помнить все то, что когда-то касалось всех нас.








 Ю. Визбор

22 июня 1941 года в 10 часов 45 минут началась Великая Отечественная война. Огромный вклад в борьбу с врагом внесли все народы бывшего СССР, пережив боль, голод, разруху, потерю родных и близких людей.

С каждым днем все дальше и дальше уходят от нас события страшных военных лет, все чаще и чаще обрываются бесценные жизни ее участников. Наш долг хранить святую память о жестоких сражениях сороковых годов и о героях, которые отстояли честь нашей страны и нашего народа. И еще долго мы будем узнавать суровые события минувшей войны, потрясающие нас человеческими и материальными потерями, и склонять головы перед памятью прошлого.

В период с 1941 – 1945 г. г.  издавалось большое количество книг. Книга воспитывала в советском человеке патриотический дух, помогала получить необходимые знания, а иногда отвлекала от тревожных мыслей. 

Военные события внесли разнообразие в книжное дело, потребовали всецело подчинить его интересам обороны. Перестройка деятельности издательств была сопряжена с большими трудностями. Необходимое распределение внутренних ресурсов страны в пользу первоочередного обеспечения фронта привело к резкому сокращению материальной базы советского книгоиздания. Острый недостаток ощущался в кадрах издательских, типографских, книготорговых работников. 


В секторе редких книг Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева сформирована и продолжает пополняться коллекция книг вышедших в период Великой Отечественной войны. Печатный каталог «По страницам военных лет»  раскрывает содержание этой замечательной коллекции.

Назначение каталога – ознакомить читателей, в первую очередь историков, филологов, книговедов, студентов с коллекцией изданий военных лет из фондов библиотеки.

Материал в каталоге расположен в алфавитно – хронологическом порядке и оснащен вспомогательными указателями :

- алфавитным указателем имен;

- алфавитным указателем заглавий произведений.
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1. Абалаков, В. Основы альпинизма : пособие для сдающих нормы на значок «Альпинист СССР» / В. Абалаков. - М. : Физкультура и спорт, 1941. - 144 с. : рис. 

2. Аверкиева, Ю. П. Рабство у индейцев Северной Америки / Ю. П. Аверкиева. - М. ; Л. : Изд-во АН СССР, 1941. - 103 с. : портр., фото. 

3. Агротехника и массовый отбор кок-сагыза / Г. Д. Понедельников [и др.] ; под ред. А. Х. Авсарагова. - Курск : Курское обл. изд-во, 1941. - 107 с. : табл., рис.

4.  Аларкон, Х. Р. Сомнительная правда : комедия в 3 д. / Хуан Руис де Аларкон ; пер. с исп. М. Лозинского. - Л. ; М. : Искусство, 1941. -   199 с. 

5.  Ананд, М. Р. Кули / Мульк Радж Ананд ; пер. с англ. В. Станевич ; предисл. И. М. Рейснер. - М. : Гос. изд-во худож. лит., 1941. - 423 с. 

6.  Антоновская, А. Великий Моурави. Ч. 3, 4 / А. Антоновская ; стихи и примеч. Б. К. Черного. - М. : Гос. изд-во худож. лит., 1941. - 511 с. : ил. 

7. Археологические исследования в РСФСР, 1934-1936 гг. : крат. отчеты и сведения / под ред. В. В. Гольмстен. - М. ; Л. : Изд-во АН СССР, 1941. - 327 с. : ил., рис., схемы. 

8. Архив А. П. Чехова : крат. аннот. описание писем к А. П. Чехову. Вып. 2 / под ред. Н. Л. Мещерякова. - М. : Госполитиздат, 1941. - 95 с. 
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9. Бадаев, А. Большевики в Государственной Думе / А. Бадаев. - 7-е изд. - М. : Госполитиздат, 1941. - 431 с. 

10.  Басни : сборник / сост. В. Л. Нейштадт ; худож. Н. Альтман. - М. ; Л. : Изд-во дет. лит., 1941. - 192 с. : рис. 

11. Белизин, В. И. Размножение и применение теленомуса в борьбе против черепашки / В. И. Белизин, В. В. Щербаков. - Курск : Курское обл. изд-во, [1941]. - 39 с. : рис.

12. Бисмарк, О. Мысли и воспоминания. Т. 3 : пер. с нем.  / О. Бисмарк ; под ред. А. С. Ерусалимского. - М. : Соцэкгиз, 1941. - 212 с. - (Библиотека внешней политики).

13. Богословский, М. М. Петр I. Т. 2, ч. 1, 2. Первое заграничное путешествие : материалы для биографии / М. М. Богословский ; под ред. В. И. Лебедева. - М. : Соцэкгиз, 1941. – 624 с. : ил.

14. Бои в Финляндии. Ч. 1 : воспоминания участников / [под ред. Ф.Ф. Матросова]. - М. : Воен. изд-во наркомата обороны СССР, 1941. -  392 с. : ил. 

15. Бои в Финляндии. Ч. 2 : воспоминания участников / [под ред. Ф. Ф. Матросова]. - М. : Воен. изд-во наркомата обороны СССР, 1941. -  540 с. : ил. 

16. Бои на Карельском перешейке / [под ред. Я. Когана, Н. Толченовой]. - М. : Госполитиздат, 1941. - 420 с. : карт., рис.

17. Бондаревский, И. З.  20 партий XII Всесоюзного шахматного первенства / И. З. Бондаревский. - Ростов-на-Дону : Ростовское обл. книгоизд-во, 1941. - 111 с.

18. Брандт, Л. Белый турман / Лев Брандт. - Л. : Сов. писатель, 1941. - 280 с.

19. Бутурлин, С. А. Полный определитель птиц СССР. Т. 5. Список птиц СССР. Общий очерк строения и жизни птиц : библиография / С. А. Бутурлин, Г. П. Дементьев. - М. ; Л. : КОИЗ, 1941. - 384 с. : ил., портр., рис.
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20. Веприцкая, Л. Белоснежка : комедия-сказка в 3 д. / Л. Веприцкая ; рис. Н. Радлова ; муз. Мих. Красева. - М. ; Л. : Изд-во дет. лит., 1941. - 71 с. : рис. - (Наш театр)

21. Вильямс, В. Р. Сочинения / В. Р. Вильямс. - М. : Гос. изд-во колх. и совх. лит., 1941. - 415 с. : карт., портр., рис.

22. Восьмая сессия Верховного Совета СССР, 25 февраля – 1 марта 1941 г. : стеногр. отчет. - М. : Изд. Верх. Совета СССР, 1941. - 592 с.

23. Временник Пушкинской комиссии. [Вып.] 6. Пушкин / [ред. Д. П. Якубович]. - М. ; Л. : Изд-во АН СССР, 1941.- 586 с.
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24. Гадзяцкий, С. Карелы и Карелия в новгородское время / С. Гадзяцкий. – Петрозаводск : Гос. изд-во Карело-Фин. ССР, 1941. - 196 с. : карт., рис.

25. Герман, Ю. Часовые / Юрий Герман ; рис. И. Ец. - М. ; Л. : Изд-во дет. лит., 1941. - 91с. : рис. - (Школьная библиотека).

26. Гиляровский, В. А. Люди театра : повесть актерской жизни / Вл. А. Гиляровский. - М. ; Л. : Искусство, 1941. - 278 с. : портр.

27. Гинзбург, С. Л. Русский музыкальный театр, 1700-1835 гг. : хрестоматия / сост. С. Л. Гинзбург. - Л. ; М. : Искусство, 1941. - 308 с. : ил.

28. Глязер, С. Иван Болотников – вождь крестьянской войны начала XVII в. / С. Глязер. - М. : Воен. изд-во наркомата обороны СССР, 1941. - 48 с. - (Библиотека красноармейца).

29. Голубов, С. Солдатская слава / С. Голубов ; предисл. С. К. Бушуева ; примеч. А. Л. Вейнрауб. - М. : Гос. изд-во худож. лит., 1941. - 366 с. : рис. - (Исторические романы).

30. Горобова, А. Букет Грузии : из истории чая / А. Горобова. - М. ; Л. : Изд-во дет. лит., 1941. – 111 с. : ил., фото.

31. Горький, М. Архив. Т. 2. Пьесы и сценарии / М. Горький. - М. : Гос. изд-во худож. лит., 1941. - 344 с.

32. Горький, М. Несобранные литературно-критические статьи / М. Горький ; ред., введ., примеч. С. М. Брейтбурга. - М. : Гос. изд-во худож. лит., 1941. - 550 с.

33. Горький, М. Материалы и исследования. Т. 3 / под ред. С. Д. Балухатого и В. А. Десницкого. - М. ; Л. : Изд-во АН СССР, 1941. - 464 с. : портр., фото. - (Литературный архив).

34. Готье, Ю. В. История областного управления в России от Петра I до Екатерины II. Т. 2. Органы надзора ; Чрезвычайные и временные областные учреждения ; Развитие мысли о преобразовании областного управления ; Упразднение учреждений, 1727 г.  / акад. Ю. В. Готье. - М. ; Л. : Изд-во АН СССР, 1941. – 304 с.

35. Григорьев, С. Берко Кантонист : повесть / Сергей Григорьев ; рис. Г. Петрова. - 9-е изд. - М. ; Л. : Изд-во дет. лит., 1941. - 167 с. - (Школьная библиотека).
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36. Дарвин, Ч. Изменение животных и растений в домашнем состоянии / Ч. Дарвин ; пер. П. П. Сушкина, Ф. Н. Крашенинникова ; под ред. К. А. Тимирязева. - М. ; Л. : Сельхозгиз, 1941. - 620 с. : ил. - (Классики естествознания).

37. Дело петрашевцев. Т. 2 / [ред. В. А. Десницкий]. - М. ; Л. : Изд-во АН СССР, 1941. – 460 с. – (Памятники общественной мысли ; вып. 1).

38. Деревенский, В. И. Сельская школа и родительская общественность / сост. В. И. Деревенский. – Дмитриев : Тип. газ. «Коллективист», 1941. - 32 с. : фото.

39. Дерман, А. Дело об игумене Парфении : роман-хроника в 3 ч. / А. Дерман. - М. : Гос. изд-во худож. лит., 1941. - 382 с.

40. Дидро, Д. Избранные философские произведения / Дени Дидро. - М. : Госполитиздат, 1941. – 279 с. : портр.

41. Добролюбов, Н. А. Полное собрание сочинений. В 6 т. Т. 5. Критика и публицистика ; Статьи 1860-1861 гг. ; Дополнения к I-IV томам / Н. А. Добролюбов ; под ред. П. И. Лебедева-Полянского. - М. : Гос. изд-во худож. лит., 1941. – 651 с. : факс.

42. Додж, М. М. Серебряные коньки, или Ханс Бринкер / Мери Мейп Додж ; пер. с англ. М. И. Клягиной-Кондратьевой ; рис. К. Клементьевой. - М. ; Л. : Изд-во дет. лит., 1941. - 239 с. : рис.

43. Долматовский, Е. Московские рассветы : стихи / Евг. Долматовский. - М. : Гос. изд-во худож. лит., 1941. - 96 с.

44. Дурылин, С. Н. М. Радин : монография / С. Дурылин. - М. ; Л. :  Искусство, 1941. - 199 с. : портр.
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45. Евгенов, С. Штеренберг А. П. / С. Евгенов. - М. : Госкиноиздат, 1941. - 35, XXI с. : портр., фото. - (Мастера советского фотоискусства).

46. Елисеев, А. А. М. В. Ломоносов / А. А. Елисеев. - Л. : Учпедгиз, 1941. - 135 с. : портр., фото. - (Школьная историческая библиотека).
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48. Житков, Б. Виктор Вавич : роман в 3 кн. / Борис Житков. - М. : Сов. писатель, 1941. - 567 с.
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51. Звено. Сб. 2 : [рассказы и стихи / ред. Н. Замошкин]. - М. : Сов. писатель, 1941. - 224 с.
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Палачи Европы: портреты и памфлеты





656

Палеонтология СССР. Т. 5





93

Памятники зодчества, разрушенные или поврежденные 

немецкими захватчиками






424

Партизанская борьба в национально-освободительных войнах Запада 


263

Перекоп








94

Петр Ильич Чайковский  на сцене театра оперы 

и балета имени С. М. Кирова (Б. Мариинский)




95

Письма из немецкого рабства





269

Письма из немецкой неволи





270

Письма патриотов







429

Полярники в Отечественной войне





666

Путешествия Н. М. Пржевальского





103

Пятая сессия Верховного Совета РСФСР, 1-4 марта 1944 г.     



433

Р

Разгром немецких захватчиков в 1918 году




278

Разгром русскими войсками Пруссии, 1756-1762 гг.      



279

Рассказы








280

Репин в Третьяковской галерее 





435

Родина








173

РСФСР. Административно-территориальное деление 

: на 1 апреля 1941 г. с прилож. изм., происшедших 

за время с 1 апр. 1941 г. по 1 ноября 1942 г.




174

Русская патриотическая лирика XIX века




283

Русские народные песни, пословицы, 

поговорки и загадки







108

Русские открытия в Тихом океане и Северной Америке 

в XVIII-XIX веках 







437

Русские песни







284

Русские поэты XVIII века






285

Русско-болгарский словарь





438

Русско-японский словарь






675

С

Самолет УТ-2М, М-11Д выпуска 1944 г.




679

Саят-Нова








680

Сборник единичных расценок на 

ремонтно-восстановительные работы

 для Курской области на 1944 год. 





442

Сборник Законов СССР и Указов Президиума Верховного 

Совета СССР, 1938 - июнь 1944 г.  (1944 г.)




443

Сборник Законов СССР и Указов Президиума Верховного   

Совета СССР. 1938-1944 г.  (1945 г.)   





681

Сборник стихов







287

Сборник Указов, Постановлений, Решений, 

Распоряжений и Приказов военного времени, 1941-1942



175

Сборник Указов, Постановлений, Решений, 

Распоряжений и Приказов военного времени




682

Сказания о нартах







449

Средневековье в эпизодах и лицах. Вып. 9


          

113

СССР. Административно-территориальное 

деление союзных республик : 

на 1 января 1941 года







114

Сталинские премии







696

Степан Осипович Макаров и завоевание Арктики 




290

Сто лет Пулковской обсерватории


    


699

Т

Театр кукол 








702

Третий Всеславянский митинг в Москве, 9 мая 1943 г.



298

Труды Государственного Исторического музея. Вып. 15                  


121

Труды областной опытной станции по животноводству. Вып. 1   



122

Труды Отдела истории искусства и культуры античного мира. Т. 1      


708

Труды Отдела нумизматики. Т. 1





709

Турецко-русский словарь






711

У

Указы Президиума Верховного Совета СССР об учреждении 

орденов и медалей СССР (май 1942 г. - июнь 1943 г.)



300

Урал в Отечественной войне 1812 года





715

Ученые записки. Вып. 7. История





717

Ученые записки. Вып. 81. Преступления фашистов 

против исторической науки





718

Ученые записки Ленинградского государственного университета. Вып. 9 (1941г.)

123

Ученые записки Ленинградского государственного 

университета. Вып. 9  (1944 г.)





467

Ученые записки Ленинградского государственного 

университета. Вып. 10







124

Ученые записки Ленинградского государственного

 университета. Вып. 12






125

Ф

Фауна главного девонского поля. Т. 1





127

Флора и систематика высших растений. Вып. 5




723

Флора СССР. Т. 10







131

Флора СССР. Т. 11







724

Фронтовой фольклор







477

Ч

Чарльз Спенсер Чаплин






732

Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР, 

1-5 апреля 1941 г.







138

Ш

Шестая сессия Верховного Совета РСФСР, 5-8 июня 1945 г.      



735

Шора Ногмов (1844-1944)






486

Я

Ясная Поляна








181

